
Профессиональная гигиена полости рта – это удаление с поверхности зуба над- и поддесневых зубных отложений с 
фторсодержащими препаратами.

Этот комплекс профилактических мероприятий направлен на оздоровление органов и тканей полости рта, предупреждение возникновения и прогрессирования стоматологических заболеваний.


50% 12-летних детей нужджается в обучении правилам гигиены полости рта, 20% - в проведении профессиональной гигиены.
Самостоятельной чистки зубов часто не достаточно для полного удаления налета из труднодоступных мест. Только профессиональная чистка, проводимая врачом стоматологом, обеспечивает полное удаление зубного налета. 
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 после профессиональной гигиены,

Почему необходимо проводить профессиональную гигиену полости рта?

Целью гигиены полости рта является химико-механическое удаление зубного налета – основного фактора в развитии кариеса зубов и воспаления десен. Важная роль в развитии кариозного поражения зубов принадлежит плохой гигиене полости рта. Образование на зубах налета дает начало развитию кариеса.

Зубной налет состоит из микроорганизмов, солей слюны и воды. Появляется через 2-6 часов после чистки зубной пастой, и скапливается в труднодоступных для самостоятельной чистки зонах. За счет постоянного наслаивания новых микробов он растет.

В зубном налете происходит активная жизнедеятельность микроорганизмов, сопровождающаяся образованием кислот. Эти кислоты и разрушают эмаль зубов, что является причиной возникновения кариеса и заболеваний десен. Постепенно зубной налет минерализируется и превращается в зубной камень, с которым обычная зубная щетка уже не справится.

Проведение профессиональной гигиены включает ряд этапов:
· Мотивация пациента к сохранению здоровья полости рта и лечению стоматологических заболеваний.
· Осмотр и обучение индивидуальной гигиене полости рта.
· Подбор средств индивидуальной гигиены полости рта.
· Профессиональное снятие зубных отложений и очистка от пигментированного налета.
· Полировка и шлифовка поверхности эмали профессиональными щетками и пастами.
· Контроль эффективности удаления зубного налета.
· Устранение факторов, способствующих ретенции зубного налета.
· Аппликация фторсодержащих,
реминерализирующих  и противовоспалительных препаратов.

Посещение стоматолога с профилактической целью 2 раза в год снижает риск заболеваний десен на 80% и на 40% количество кариозных полостей. Исходя из расчета гигиенических индексов пациента врач стоматолог определяет индивидуально для каждого частоту проведения профессиональной гигиены полости рта.
Правильна гигиена полости рта – экономит колоссальное количество ваших средств, делает регулярные визиты к стоматологу только профилактическими и всю жизнь сохраняет ваши зубы и десны здоровыми.
Уважаемые родители, будьте внимательны к стоматологическому здоровью ваших детей, помогите им сохранить зубы здоровыми, а улыбку красивой!
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