По мнению Всемирной Организации Здравоохранения педикулез сейчас – самое распространенное паразитарное заболевание в мире. В городе Минске до сих пор остаётся высокой заболеваемость педикулёзом.  
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Что же такое педикулёз или вшивость?

Педикулёз – паразитирование на человеке вшей.
 Различают три вида вшей: головная вошь – живет на волосах головы; платяная – более крупная – живёт в белье; лобковая – паразитирует на коже лобка, ресницах и бровях.
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Наиболее опасной в распространении таких тяжёлых заболеваний, как сыпной и возвратный тиф, является платяная вошь.

Пути заражения педикулёзом

· заражение вшами происходит при 
тесном контакте с лицами, у которых они 
имеются; 

· при использовании чужой одежды, головных уборов, расчёсок,шарфов;
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заразиться педикулезом можно и в бассейне, ибо эти насекомые умеют плавать.


Вши очень плодовиты. Их размножение происходит путём откладывания яиц – гнид, которые приклеиваются к волосам или волокнам тканей; из яиц вылупляются личинки, превращающиеся во взрослых вшей. Платяная вошь откладывает ежедневно около 10 яиц, головная до 7; весь цикл развития длится не менее 20 дней. Распространение осуществляется путём переползания от человека к человеку, главным образом при близком контакте людей.

Основные признаки педикулеза
     Зуд кожи головы в местах укусов, расчесы, наличие гнид в волосах. Как правило, следы укусов сосредоточены в области затылка, височной области и за ушами, реже на бровях.

Меры борьбы с педикулёзом:
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 Лечение педикулеза включает в себя обработку головы противопедикулезным средством, после чего погибшие вши и гниды удаляются механических способом (частым гребнем). После удаления ребенку одевается чистая одежда и белье.
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После проведенного лечения вся одежда, полотенца, постельное белье, мебель, ковры и само помещение необходимо обработать в целях предотвращения повторного заражения. Для этого вещи стираются на максимально высокой температуре и проглаживаются утюгом с паром. Мягкая мебель и ковры тщательно пылесосятся. 
· Наиболее рациональным способом борьбы с педикулезом является дезинсекция одежды и постельных принадлежностей в дезинфекционных камерах, где под воздействием высокой температуры достигается полное истребление вшей и гнид. 
· После лечения рекомендуется осматривать ребенка и всех членов семьи через 7, 14, и 21 день. 
· В случае обнаружения вшей или гнид необходимо провести лечение заново!!!
Профилактические мероприятия включают:
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 Соблюдение населением гигиенических навыков.
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Строгое проведение индивидуальной профилактики: регулярное мытьё (не реже одного раза в неделю) тела и головы горячей водой с мылом со сменой нательного и постельного белья; следить за волосами, пользоваться только индивидуальной расчёской.
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Содержание в чистоте постельных принадлежностей: подушек, матрацев, одеял выколачивание от пыли; поддержание чистоты в жилых помещениях, регулярное проветривание; не допускать скопления грязного белья и одежды и их совместное хранение с чистым.
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Периодически осмотр детей дома, а также в детских коллективах – детских садах, школах, интернатах.
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Избегать тесного контакта с  людьми, зараженными педикулезом.
В случае поражения педикулёзом, необходимо без стеснения обратиться к медработникам по месту жительства, работы или учёбы или непосредственно в центральный санитарный пропускник городского центра дезинфекции и стерилизации по адресу: улица П.Бровки, 11, 1 этаж, 13 подъезд,  телефон  290-75-67, 292-04-92; время  работы  с  8.00  до   19.00  ежедневно,  суббота, воскресенье - выходной. Здесь же функционирует кабинет анонимного осмотра и санации.

Помните! 

Профилактика педикулеза и борьба с ним - надежное  средство предупреждения сыпного тифа и других инфекционных заболеваний.
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